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5En 2012, 1 497 étudiants ont obtenu un master 2 à l’uni-
versité de Rouen, effectif comparable à celui de l’an passé 
(-104 étudiants). 

L’ année suivante, 268 étudiants se sont réinscrits dans 
notre établissement - 28% en doctorat - 34% dans un autre 
master - 11% dans une formation de préparation à l’agré-
gation - 15% dans une formation du droit de type DSN, 
CRFPA ou ENM - et pour les 12% restants, dans une autre 
formation (licence, DU, DES ...).10 étudiants ont été retirés 
de la liste en raison de l’absence de coordonnées valides.

Cette étude concerne en premier lieu les 1 219 étu-
diants qui ne se sont pas réinscrits à l’université de Rouen 
l’année suivant l’obtention du master. Y ont été ajoutés 46 
étudiants (pour la plupart issus de masters de l’enseigne-
ment et réinscrits une année en CLES, C2i ou module de 
préparation de concours). 

Pour la première fois cette année, aucun courrier pos-
tal n’a été adressé. Les diplômés ont été  contactés par 
mail dans un premier temps, lorsque nous disposions  
d’une adresse électronique. Les réponses de 30% des 1 219 
diplômés enquêtés ont ainsi été récoltées. A l’issue de ce 

premier envoi, les non répondants ont été enquê-
tés par téléphone. Cette méthode a permis d’obte-
nir un taux de retour net (hors adresses erronées) 
de 78% et un taux brut de 73%.

886 étudiants ont ainsi répondu à l’enquête. 
La population des répondants du point de vue du genre, 

de l’âge, du régime de formation et de la filière de forma-
tion est conforme à la population générale.

Pour l’analyse de l’insertion, nous distinguerons comme 
à l’accoutumée les diplômés issus de la formation initiale 
des étudiants en formation continue ou adultes en reprise 
d’études qui bien souvent occupaient un emploi avant leur 
entrée en formation.

Par ailleurs, afin de permettre les comparaisons avec 
les années antérieures, nous diviserons la population des 
diplômés de formation initiale en 2 sous-populations : 
masters de l’enseignement d’une part et autres masters 
d’autre part.

Enfin, on trouvera à la fin de ce document, des fiches  
synthétiques par mention de diplôme, accompagnées des 
répertoires d’emploi.

Aspects méthodologiques

En résumé

étudiants ont obtenu 
un master 2 en 2012 à 
l’université de Rouen. 

1497
 

268

ont répondu à l’enquête1219
ont été enquêtés

(car non réinscrits l’année 
suivante dans l’établissement ou 
réinscrits uniquement dans un 
module de type CLES, C2i ou 
préparation à un concours) 

étudiants (77%) 
dont la situation 

est connue au 
moins un an après 

l’obtention du 
diplôme

886

se sont réinscrits à l’université de 
Rouen pour y poursuivre une forma-

tion (Doctorat, master ou autre) : 
leur parcours est identifiable sur les fichiers 

de la base APOGEE

10 coordonnées 
invalides

81%

18%

1%

1154+ =
73%
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La population enquêtée

Composantes Diplômés Enquêtés Répondants   % brut % net
ESPE 172 166 115 69% 76%
Droit Économie Gestion - IAE 373 297 226 76% 80%
Sciences Technologie Santé 383 299 229 77% 83%
Sciences de l’Homme et de la Société 218 177 128 72% 76%
Lettres Sciences Humaines 318 248 162 65% 70%
STAPS 33 32 26 81% 84%
Total 1 497 1 219 886 73% 78%

Mentions Diplômés Enquêtés Répondants   % brut % net
Biologie santé 93 65 51 78% 85%
Chimie 35 26 20 77% 87%
Droit de l’entreprise 77 49 37 76% 80%
Droit international et européen 7 5 2 - -
Droit privé 54 36 25 69% 71%
Droit public 51 35 25 71% 74%
Économie appliquée 45 36 25 69% 74%
Géographie et aménagement 24 20 14 70% 74%
Histoire 95 67 48 72% 77%
Informatique, Génie de l'Information et des Systèmes 82 68 53 78% 83%
Langues, idées, sociétés 109 88 57 65% 70%
Linguistique 46 40 16 40% 42%
Management 142 139 114 82% 86%
Mathématiques 23 16 10 - -
Musique 5 4 3 - -
Physique, Mécanique, Sciences de l’Ingénieur 79 66 47 71% 78%
Psychologie 54 40 28 70% 80%
Sciences de l’éducation 123 104 75 72% 74%
Sciences de l’environnement 39 39 33 85% 87%
STAPS 15 15 11 - -
Sociologie 24 18 13 - -
Textes, culture, publics 39 29 24 83% 89%
Enseignement et Formation 172 166 115 69% 76%
Enseignement, Formation et Culture Scientifiques 29 16 13 - -
Intervention, Education et Formation 35 32 27 84% 84%
Total 1 497 1 219 886 73% 78%

Diplômés % Enquêtés % Répondants %

Hommes 550 37% 423 35% 317 36%
Femmes 947 63% 796 65% 569 64%
Total 1 497 100% 1 219 100% 886 100%

*% brut = répondants / enquêtés
  % net = répondants / (enquêtés - adresses erronées)



7
Les répondants à l’enquête

Avec un taux de retour brut de 73%, l’échantillon des ré-
pondants est conforme aux caractéristiques générales de la 
population des enquêtés :  genre, composante, régime de 
formation, filière de formation.

Les taux de réponse bruts varient selon les mentions de 
master de 100% (mention musique-5 enquêtés) à 40% (cf 
tableau page précédente). 
Parmi les répondants, 158 étudiants (18%) étaient âgés 
de plus de 30 ans au moment de l’obtention du diplôme 
et/ou inscrits sous les régimes de la formation continue, 
contrat de professionnalisation ou en reprise d’études.
Parmi les étudiants restants (formation initiale et moins 
de 31 ans), 192 (26%) ont validé un master de l’enseigne-
ment et 536 (74%) un master classique.
Après une brève présentation des poursuites d’études après 
le master pour l’ensemble des étudiants répondants, nous 

procéderons à l’analyse des caractéristiques de l’in-
sertion de ces diplômés.
Afin d’éviter les biais qui pourraient être introduits 
par les caractéristiques de ces différentes sous-po-
pulations, et pour permettre la comparaison avec les 
enquêtes antérieures nous procéderons à un traitement en 
3 parties : 

- 536 étudiants en formation intitiale et diplômés d’un 
master classique,

- 192 étudiants de formation initiale et diplômés d’un mas-
ter de l’enseignement qui apparaissent depuis deux années 
maintenant parmi les étudiants enquêtés, 

- 158 étudiants issus de la formation continue ou adultes 
en reprise d’études.

Les principaux indicateurs

% / Répondants
Part des diplômés encore en études 7%
Taux d’actifs employés 80%
Taux de recherche d’emploi 20%
Part des emplois stables (CDI+fonctionnaires) 56%
Part des emplois cadre, profession intermédiaire et profession libérale 79%
Taux de rétention régionale (emplois en haute normandie/métropole) 50%
Mobilité internationale 3%
Part des emplois à temps plein 91%
Salaire net mensuel moyen à l’embauche pour un temps plein 1 682 €
Salaire net mensuel médian à l’embauche pour un temps plein 1 754 €

Dans le tableau ci-dessous figurent les principaux indicateurs de l’insertion. Comme chaque année, ils concernent la 
population des 536 étudiants issus de la formation initiale,  non diplômés d’un master de l’enseignement, et pré-
sentent la situation de ces étudiants 18 mois après l’obtention du master à Rouen.
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Résultats globaux de l’enquête

- Poursuite d’études

- Insertion professionnelle des diplômés de formation initiale

- Insertion professionnelle des diplômés de masters enseignement
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La poursuite d’études

Parmi les 886 répondants au questionnaire, 13% 
(114) ont déclaré avoir poursuivi des études après le mas-
ter.

30% des répondants en études préparent un doctorat (ce 
sont pour la moitié, des étudiants titulaires d’un master 
à finalité recherche), 29% préparent un autre master, les 
autres s’orientent vers des formations diverses, licence, 

DU, diplôme d’école, 
formations juridiques 
(CRFPA, ENM, DSN), 
préparation à l’agréga-
tion, ...

38% restent en Haute-
Normandie et 30% 
partent en région pari-
sienne, 4 étudiants 
poursuivent leurs 
études à l’étranger.

Si l’on extrapole les résultats de la population répondante (les 886) à la popula-
tion enquêtée (les 1219), on obtient un effectif de réinscription hors université de 
Rouen de 219 individus. En ajoutant à cela les 268 diplômés de master ayant pour-
suivi à l’université de Rouen, on obtient 487 étudiants, soit 33%.

... c’est approximativement le taux de réinscription glo-
bale dans une formation après l’obtention du diplôme 
de master.

... des non réinscrits à l’université de Rouen, 
répondants à l’enquête

... des réinscrits à l’université de Rouen 

13% soit 114 ont poursuivi

268 des 1 497 diplômés de master à l’université de Rouen 
en 2012 ont poursuivi des études dans l’établissement 
l’année suivante.

27% ont poursuivi en s’inscrivant en doctorat (70% d’entre 
eux sont diplômés d’un master à finalité recherche), 
35% se sont réinscrits en master, et 38% dans d’autres 
formations. De la même façon que les réinscrits hors uni-
versité de Rouen, ce sont des formations de type licence, 
DU, et formations juridiques (CRFPA, ENM, DSN).

268 ont poursuivi à l’UR

Pour en savoir plus sur la poursuite d’études après 
un master, retrouvez la Lettre de l’OVEFIP n°96 
sur la page de l’OVEFIP  www.univ-rouen.fr/ove, 
rubrique «Lettres de l’OVE»

Eff ec� fs et taux de poursuite d’études par domaine et établissement
Rennes 

1
Rouen Caen Bordeaux 

3
Total Taux de poursuites 

d’études par domaines 

DEG : Droit - Economie - Ges� on 148 73 97 318 31%

ALL : Arts - Le� res - Langues 21 14 93 128 51%

SHS : Sciences Humaines et Sociales 11 33 58 90 192 33%

STS : Sciences - Technologies - Santé 131 60 68 6 265 38%

Total 290 187 237 189 903 35%

Taux de poursuites d’études par établissement 34% 39% 33% 37% 35%

   La lettre de l’OVEFIP

www.univ-rouen.fr/
ov

e

Décembre 2013  ISSN 1260-1500        conception & réalisation      A. Bachelet   Y. Le Long   B. Laethem

1, rue Th omas Becket, 
76821 Mont Saint Aignan Cedex

02 35 14 69 23
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Observatoire
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n°96 ove-ur@univ-rouen.fr

Tous les ans, le ministère de l’enseignement supérieur pi-
lote l’enquête na� onale master. Ce� e enquête donne un 

éclairage sur l’inser� on professionnelle des diplômés de mas-
ter 30 mois après l’obten� on du diplôme.

L’étude présentée ici s’est eff ectuée dans le cadre du GTES* 
Ce� e étude vient en complément de l’enquête master 
na  onal et apporte des éléments sur les diplômés n’étant pas 
en situa� on d’inser� on professionnelle, mais ayant poursuivi 
leurs études après l’obten  on du master.

Elle porte sur les diplômés de master 2009 de 4 universités :

Bordeaux 3 : université de LSH**
Caen : université pluridisciplinaire - santé
Rennes 1 : université pluridisciplinaire (hors LSH**) - santé
Rouen : université pluridisciplinaire - santé.

Plus du � ers des diplômés de Master 2009 (35%) poursuivent 
ou déclarent poursuivre des études après le Master. Ce taux 
diff ère légèrement selon les établissements mais les écarts ne 
sont pas signi ca� fs.

Bien que rela� vement important, ce phénomène est 
normalement a� endu lorsqu’il s’agit de forma� ons 
complémentaires nécessaires à l’exercice d’une profession 
spéci que.

Ainsi, les diplômés d’un master en Sciences, Technologies, 
Santé, poursuivent massivement en Doctorat (74%), ceux de 

Droit, Economie, Ges� on se dirigent principalement vers les 
forma� ons préparant aux mé� ers du droit (48%) et les diplômés 
en Arts, Le� res, Langues et en Sciences Humaines et Sociales 
préparent majoritairement les concours de l’enseignement 
(respec� vement 43% et 35%).

Cependant, près d’un quart des diplômés ayant poursuivi 
des études se réinscrivent dans un nouveau Master (19%) ou 
repartent en Licence (5%). Rapportés à l’ensemble des diplômés 
d’un Master, cela représente une part non négligeable et de fait 
un coût important engagé chaque année par les universités. 

35 % des diplômés de Master poursuivent des études l’année suivant l’obten  on du master

*GTES : Groupe de Travail sur l’Enseignement 
Supérieur. Ce groupe de travail rassemble des 
personnels de centres associés CEREQ ainsi que 
des membres d’observatoires universitaires, 
travaillant sur diverses théma� ques liées à 
l’enseignement supérieur. 

** LSH : Le  res & Sciences Humaines

Ont par� cipé à ce� e étude : X. Collet - Université de Rennes 1 , S. Groult - Université Bordeaux Montaigne , L. Raoul - Université de 
Caen Basse-Normandie , A. Bachelet - Université de Rouen , Y. Le Long - Université de Rouen

La poursuite d’études après un Master

(Masters enseignement y compris)

Nature de la poursuite d’études des répondants non réins-
crits à l’université de Rouen après l’obtention du master

Nature de la poursuite d’études des réinscrits à l’univer-
sité de Rouen après l’ obtention du master.

Région de la poursuite d’études des répondants non réins-
crits à l’université de Rouen après l’ obtention du master

33%

41%

29%

30% Autres
Master
Doctorat

38%

35%

27% Autres

Master

Doctorat
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La situation au 1er décembre 2013 

Caractéristiques de l’emploi

536 étudiants en formation initiale répondants à l’enquête 

L’insertion professionnelle

Comme indiqué précédemment nous distinguerons 
pour l’analyse de l’insertion, dans un premier temps, les 

diplômés d’un master ne préparant pas spécifiquement aux 
concours de l’enseignement  afin d’avoir des éléments de 
comparaison avec la situation des diplômés des années 
antérieures.

Seuls les étudiants issus de la formation initiale et âgés 
de moins de trente ans au moment de l’obtention du mas-

ter seront pris en compte, ceci afin d’éviter les biais liés aux 
caractéristiques particulières de la population adulte en 
reprise d’études ou en formation continue.

Ceci nous permet également de nous rapprocher de la 
méthodologie adoptée par le ministère de l’enseignement 
supérieur pour les enquêtes d’insertion à trente mois. 

Parmi les répondants  à l’enquête, 536 étudiants corres-
pondent aux critères retenus.

Toutes spécialités confondues, pour les 536 étu-
diants considérés, au 1er décembre 2013, soit 18 mois 
après l’obtention du diplôme de master, 7% sont encore en 
études à temps plein, 17% en recherche d’emploi et 71% 
en emploi.

Le taux d’actifs employés, calculé parmi ceux qui sont 
entrés sur le marché du travail (380 en emploi / (380+93  re-
cherche d’emploi)) s’établit à 80%, soit le même que pour la 
promotion précédente (2011).

 36 étudiants déclarent avoir exercé leur emploi avant 
l’obtention du diplôme, soit 9% d’entre eux.

Pour les autres, la durée moyenne pour obtenir un pre-
mier emploi est de 5 mois (médiane 3 mois).

Les emplois se situent majoritairement en région Haute-Normandie 
(50%) et dans les régions limitrophes, en particulier la région parisienne 
(26%).

13 étudiants sont en emploi à l’étranger, 10 d’entre eux sont des étudiants 
étrangers repartis travailler dans leur pays d’origine.

Le stage d’études est la première modalité d’obtention de l’emploi (29%) 
suivie par les candidatures spontanées (17%), internet (17%) et les rela-
tions personnelles (14%).

11% ont trouvé leur emploi grâce à Pôle Emploi ou à l’Apec.
Toutes ces données sont comparables à celles observées 

pour  la promotion précédente.

Parmi les répondants au questionnaire, 14% (75) ont 
déclaré avoir préparé des concours.

Ce sont pour près de la moitié des concours adminis-
tratifs, et pour 38%, des concours de l’enseignement. Les 
autres concours relèvent de l’entrée dans une école ou une 
formation spécialisée.

Au moment de l’enquête, 19% des répondants ayant pas-
sé un concours en ont obtenu un.

Concours Réussite % Échec %
Enseignement 4 15% 22 85%

Administration 6 15% 33 85%

École 4 50% 4 50%

Total 14 19% 59 81%

Réussite aux concours selon le type

Les concours

Situation au 1er décembre 2013 des 536 diplômés issus de la 
formation initiale (masters classiques)

Répartition des emplois en métropole

Taux d’emploi : 80%

Diplômés de 
formation 

initiale

71%

7%

17%

4% En emploi

Études à temps plein

Sans emploi & en
recherche d'emploi
Autre
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80% de cadres, professions intérmédiaires 

(PI) ou professions libérales (PL)

58% des étudiants classent leur emploi dans la catégorie  
« cadre », 21% dans la catégorie « profession intermédiaire » et 
19% dans celle des ouvriers ou employés. 

Les « autres » catégories correspondent à celles d’ « ouvriers 
ou catégorie C », de « professions libérales, indépendants ou au-
to-entrepreneurs », d’ « artisan, commerçant, chef d’entreprise ». 
A elles 3, elles représentent à peine 2% des répondants.

La part des emplois stables au 1er décembre 2013 est de 
57% (55% de CDI, 2% de titulaires), soit une part compa-
rable à celle de l’an passé.

27% sont en contrat précaire (CDD, interim..) dans le 
secteur privé et 16% dans le secteur public.

1% se classe parmi les indépendants ou en profession 
libérale.

La très grande majorité (91%) occupe un emploi à temps 
plein.

282 étudiants ont accepté de communiquer le montant de 
leur salaire net mensuel à l’embauche. Pour un temps plein, ce-
lui-ci s’établit en moyenne à 1  682 €, la médiane est de 1 650 €  
avec une dispersion de 1 000 à 3 500€, montants semblables 
à ceux constatés l’an passé pour les diplômés 2011.

Pour les 268 étudiants qui nous ont communiqué leur 
salaire net au 1er décembre 2013, le salaire moyen, toujours 
pour un temps plein, se situe alors à 1 754 €, la médiane à  
1 700 €, toujours comparables à ceux constatés l’an passé.

2/3 des répondants jugent leur 
emploi en adéquation avec le diplôme 
obtenu. Si globalement, la majorité se 
déclare satisfaite des fonctions occu-

pées et des relations dans l’entreprise, 
36% s’avèrent plutôt ou très insa-

tisfaits du niveau des rému-
nérations et un tiers pense 

ne pas avoir de perspec-
tives de carrières.

Statut de l’emploi occupé au 1er décembre 2013 par les 
étudiants issus de la formation initiale

Type de contrat de travail de l’ emploi occupé au 1er dé-
cembre 2013 par les étudiants issus de la formation initiale

Salaire net mensuel (€)

57% de contrats stables

58%

21%

19%
2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Autres

Employé ou cat.C

Prof. interm. ou cat.B

Cadre ou cat.A

55%27%

16%

2% 1%
CDI

Précaire privé (CDD, Interim,
contrat aidé, VIE)
Précaire public (Contractuel,
vacataire, contrat aidé, VIE)
Titulaire

Indépendant,prof. lib.

Un salaire net moyen à l’embauche de 1 682€

A l’embauche Actuel

32% 24%

46%
51%

22% 25%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2 000 et plus

De 1 500 à 1 999

De 1 000 à 1 499

L’opinion sur l’emploi

14%

5%

3%

14%

15%

22%

11%

7%

20%

18%

47%

44%

42%

35%

36%

17%

41%

48%

30%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Rémunération

Fonctions occupées

Relations dans l'entreprise

Perspectives de carrière

Adéquation diplôme/emploi

Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accordDiplômés de 
formation 

initiale
Satisfaction sur l’emploi actuel



12 17% des diplômés (93) sont en recherche d’emploi 
au moment de l’enquête.

68% d’entre eux ont néanmoins déjà exercé un 
emploi depuis leur sortie de formation, essentielle-

ment sur des contrats précaires ; CDD, intérim ou vaca-
taires de la fonction publique.

13% d’entre eux ont eu un emploi stable auparavant.

52% sont en recherche d’emploi depuis moins de 6 mois et 
34% depuis un an ou plus.

7 années d’ enquêtes master 
Depuis 7 ans, l’OVEFIP mène chaque année une en-

quête sur l’insertion des diplômés de master non-réins-
crits dans l’établissement l’année suivante en suivant la 
même méthodologie. 

Ces enquêtes rendent compte de la situation des di-
plômés issus de la formation initiale et âgés de moins de 
trente ans au moment de l’obtention du master, 18 mois 
après l’obtention du diplôme de master à Rouen.

On trouvera sur le graphique ci-dessous les tendances 
observées sur les différentes promotions successives (rap-
pelons  que les diplômés de master de l’enseignement ne 
sont pas inclus dans le calcul).

Quelques constantes peuvent être observées, notam-
ment :
 - le taux de rétention régional : chaque année environ la 
moitié des diplômés s’insère en Haute-Normandie,
 - le taux de poursuite d’études dans un autre établissement 
qui concerne environ 10% des enquêtés chaque année,
- le taux d’emploi à temps plein pour plus de 9 étudiants 
sur 10,
- en majorité, les répondants classent leur emploi dans les 
catégories cadre ou profession intermédiaire.

La recherche d’emploi

Evolution des indicateurs sur 7 ans

Les effets de la crise économique s’étant clairement fait 
sentir sur la courbe des taux d’emploi en baissant de façon 
continue depuis 2006, il semble pour cette année qu’elle se 
stabilise, stagnant à 80% pour la deuxième année consé-
cutive.

De même l’accès à un emploi stable cesse de chuter cette 
année et semble même connaître une légère hausse, pas-
sant de 55% en 2011 à 57% en 2012.  

Les autres indicateurs présentent des variations plus 
limitées et peu significatives.

Ces indicateurs ne tiennent pas compte des variations 
importantes entre les filières de formation que nous ver-
rons dans la suite de ce document.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012

Encore en études

Tx d'emploi

Tx recherche d'emploi

CDI+Titulaire

Cadre+prof.Int.Prof Lib.

Tx rétention régional

Tx plein

Diplômés de 
formation 

initiale
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Les masters de l’enseignement

étudiants ont 
obtenu un mas-
ter 2 Enseigne-
ment en 2012 à 

Rouen. 

328
 

46

ont répondu à l’enquête262
ont été enquêtés

(car non réinscrits 
l’année suivante dans 

l’établissement)

étudiants (77%) 
dont la situation 

est connue au 
moins un an après 

l’obtention du 
diplôme

205

se sont réinscrits à l’université de 
Rouen pour y poursuivre une forma-

tion (Doctorat, master ou autre) : 
leur parcours est identifiable sur les fichiers 

de la base APOGEE

20 coordonnées 
invalides

80%

14%

6%

251+ =
78%

192 13
Masters 

enseignement inscrits en formation initiale inscrits en formation continue 
ou adultes en reprise d’études

Les préparations aux concours de l’enseignement (Pro-
fesseur des écoles, Professeur de collège ou lycée, CPE) sont 
intégrées dans les masters « Métiers de l’Enseignement ».

Selon les nouvelles règles valables depuis la rentrée 
2010 :

- il est nécessaire d’avoir validé un M1 pour s’inscrire 
aux concours ;

- l’obtention d’un M2 fait partie des conditions requises 
pour que la réussite aux concours soit validée.

La promotion 2012 est donc la deuxième depuis la ré-
forme.

Auparavant ces étudiants entraient à l’IUFM après la 
licence ou s’inscrivaient dans des préparations spécifiques 
au capes, capet, agrégation... ils n’étaient donc pas enquêtés 
au titre du diplôme de master.

Afin de pouvoir comparer, dans la mesure du possible, 
les résultats de cette année avec ceux des années anté-
rieures, nous avons décidé de traiter séparément ces étu-
diants qui s’engagent dans une voie spécifique.

328 étudiants ont obtenu en 2012 un master de 
l’enseignement, 172 étaient à l’IUFM pour la pré-
paration au CRPE ou au CAPLP, les autres, en UFR 
dont 92 en LSH, 29 en Sciences & Techniques, 18 en 
STAPS, et 17 en SHS.

205 des 282 concernés par l’enquête (car non réinscrits 
l’année suivante dans l’établissement) ont répondu au ques-
tionnaire (taux de retour brut : 73%), 20 questionnaires 
nous sont revenus pour adresse erronée (taux de retour net 
78%).

Comme pour les masters « classiques » nous distin-
guerons les étudiants issus de la formation initiale agés de 
moins de 30 ans à l’obtention du diplôme (192) des autres 
étudiants (13) en formation continue ou adultes en reprise 
d’études.
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La situation au 1er décembre 2013 : concours obtenu

192 étudiants en formation initiale répondants à l’enquête 

Les concours
Comme attendu pour ces étudiants, 91% ont préparé un ou plusieurs concours et il s’agit pour la très grande majorité 

de concours de l’enseignement.
Quelques-uns (3) ont tenté des concours administratifs, ou des concours d’entrée dans une école spécialisée (2).

65% en ont réussi un (63% pour le CRPE, 64% pour les CAPES).

Types de concours préparés et obtenus (certains étudiants ont préparé plusieurs concours)

111  étudiants (65%) ont obtenu un concours.
Tous travaillent dans l’enseignement.
80% exercent leur activité en Haute-Normandie, 11% en 

région parisienne, les autres se concentrent principalement 
dans les régions limitrophes.

Globalement ces étudiants sont satisfaits de l’emploi qu’ils 
occupent, un quart d’entre eux sont néanmoins plus cri-
tiques sur les perspectives de carrière qui s’ouvrent à eux, et 
21%, sur le niveau des rémunérations.

Le salaire moyen à l’embauche est de 1 682 € pour un 
temps plein, (médiane 1 650 €), le salaire au moment de 
l’enquête est de 1 804 € (médiane 1 726 €).

Région de l’emploi (France métropolitaine)

Satisfaction vis à vis de l’emploi occupé

Types de concours Préparés Obtenus %
CRPE 87 55 63%

CAPES 64 41 64%
CAPLP 5 5 100%

CPE 6 4 67%
divers écoles 1 1 100%

CAPET 2 2 100%
CAFEP 4 3 75%

divers administrations 1 0 0%
Total 170 111 65%

5%

7%

2%

10%

19%

5%

19%

33%

44%

46%

31%

55%

52%

30%

49%

66%

25%

Adéquation diplôme/emploi

Perspectives de carrière

Relations dans l'entreprise

Fonctions occupées

Rémunération Pas d'accord du tout

Plutôt pas d'accord

Plutôt d'accord

Tout à fait d'accord

Masters ensei-
gnement en for-
mation initiale
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La situation au 1er décembre 2013 : concours non obtenu ou non préparé

76 étudiants n’ont pas obtenu de concours (18 dé-
clarent ne pas en avoir préparé).

Au moment de l’enquête, 84% d’entre eux sont en 
emploi, 8% en recherche d’emploi, 5% en études et 3% 
dans une autre situation.

Ceux qui ont un emploi sont majoritairement (72%)
sur les contrats précaires, principalement dans le sec-
teur de l’éducation (Assistants d’éducation, contractuels, 
maîtres auxiliaires...), probablement dans la perspective 
de tenter à nouveau un concours.

Près de la moitié d’entre eux ont trouvé cet emploi 
par candidature spontanée, la plupart des autres par 
relations personnelles.

60% travaillent à temps plein.

42% se classent dans la catégorie « employés ».

88% travaillent Haute-Normandie.

Leur salaire moyen à l’embauche pour un temps plein est 
de 1 325€ (médiane à 1 200€) et au moment de l’enquête 
de 1 494€ (médiane à 1 400€).

La moitié se déclare insatisfaite du niveau de rémunéra-
tion, ainsi que des perspectives de carrière et 37% déclarent 
que cet emploi n’est pas en adéquation avec le diplôme obte-
nu. En revanche, les fonctions occupées et les relations dans 
l’entreprise sont pour la majorité satisfaisantes.

La recherche d’emploi
Parmi les 76 étudiants de master de l’enseignement 

n’ayant pas réussi de concours, 6 sont en recherche d’em-
ploi au moment de l’enquête (8%). 

4 le sont depuis moins de 6 mois, 1 depuis 

plus d’un an.
Néanmoins, la quasi totalité d’entre eux (5) ont déjà 

exercé un emploi depuis leur sortie de formation, comme 
contactuels de la fonction publique ou en contrat précaire 
dans le secteur privé. 

Situation au 1er décembre 2013 des 76 diplômés de master de 
l’enseignement n’ayant pas obtenu (ou passé) de concours

Contrat de travail de l’ emploi occupé au 1er décembre 2013 
par les étudiants issus de la formation initiale

Satisfaction vis à vis de l’emploi occupé

En emploi
84%

Études à 
temps plein

5%

Sans emploi 
& en 

recherche 
d'emploi

8%

Autre
3%

19%

23%

3%

21%

18%

27%

3%

9%

32%

34%

30%

48%

52%

33%

29%

20%

47%

36%

14%

Adéquation diplôme/emploi

Perspectives de carrière

Relations dans l'entreprise

Fonctions occupées

Rémunération Pas d'accord du tout

Plutôt pas d'accord

Plutôt d'accord

Tout à fait d'accord

Masters ensei-
gnement en for-
mation initiale

Précaire 
public
48%

Précaire privé
23%

Titulaire
16%

CDI
13%
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Résultats par composantes *

- Droit, économie, gestion

- Sciences, Technologies, Santé

- Sciences de l’homme et de la société 

- Lettres et Sciences Humaines

- Sciences et Techniques des Activités Physiques et Sportives

* Hors masters enseignement
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diplômés en 
Droit, écono-
mie gestion 

(UFR de Droit 
+ IAE)

Droit, économie, gestion

373 76

se sont réinscrits à 
Rouen pour y pour-

suivre une formation 
(Doctorat, master ou 
autre) : leur parcours est 
identifiable sur les fichiers 

de la base APOGEE

297
ont été enquêtés

(car non réinscrits 
l’année suivante dans 

l’établissement)

226 ont répondu à 
l’enquête (76%)

302
étudiants (81%) 
dont la situation 

est connue au 
moins un an après 

l’obtention du 
diplôme

+ =

En 2012, 373 étudiants issus de l’UFR 
Droit, économie, gestion et de l’IAE ont ob-
tenu un master 2 en Droit, économie, ges-
tion ou management. Parmi eux, 20% (76) 
se sont réinscrits dans l’établissement l’an-
née suivante pour y poursuivre des études 
(Doctorat ou autres),  les 297 autres ont été 
destinataires du questionnaire d’enquête, 
226 y ont répondu et 13 questionnaires nous 
sont revenus pour adresse erronée soit un 
taux de retour brut de 76% et un taux net 
de 80%.

175  étudiants parmi les 226 répondants 
sont issus de la formation initiale et âgés 
de moins 30 ans au moment de l’obtention 

du diplôme, selon la méthodologie rete-
nue, ce sont ces étudiants qui sont 

concernés par l’analyse de l’in-
sertion ci après.

20%

80%

76 des 373 diplômés de la composante Droit-Eco-Gestion ont 
poursuivi des études dans l’établissement après l’obtention du di-
plôme de master (20%). 

Parmi les 226 répondants qui eux ne se sont pas réinscrits à 
l’université de Rouen, 43 (19%) ont poursuivi des études ailleurs.

Si on extrapole cette part de poursuite d’études hors université de 
Rouen à l’ensemble des enquêtés (répondants ou non), on estime à 
16% la part de l’ensemble des diplômés en poursuite d’études hors 
université de rouen.

Si l’on y ajoute les réinscrits à l’université de Rouen, on obtient un 
effectif global de réinscrits de 133 étudiants sur les 373, soit un taux 
de  poursuite d’études global de 36%.

La poursuite d’études après le master

Taux de poursuite d’études global : 36 %
Dont : - 20% à l’université de Rouen 

                      - 16% hors université de Rouen
Droit-Eco-

Gestion

Ces résultats concernent les diplômés de masters hors masters enseignement
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L’insertion professionnelle en Droit, économie, gestion

175 étudiants en formation initiale répondants à l’enquête 

La situation au 1er décembre 2013                                         

La région de l’emploi Le statut cadre, PI ou PL pour 86%

Toutes spécialités confondues, pour les 175 étudiants issus de la 
formation initiale, au 1er décembre 2013, soit 18 mois après l’obtention 
de leur master à l’université de Rouen, 6% des répondants sont encore en 
études à temps plein, 13% sont en recherche d’emploi et 76% en emploi. 

Calculé sur l’effectif des étudiants entrés sur le marché du travail (em-
ploi+ recherche d’emploi), le taux d’actifs employés pour cette promotion 
s’établit à 86% soit 7 points au-dessus du taux constaté l’an passé.

 La durée moyenne pour obtenir un emploi après  l’obtention du di-
plôme est de 3 mois, pour 80% des étudiants le premier emploi a été 
obtenu en moins de 6 mois.

Pour 68%, ce premier emploi est toujours occupé actuellement, les 
autres en sont pour la plupart à leur deuxième emploi. Situation au 1er décembre 2013 des 175 diplô-

més issus de la formation initiale.

Près de 6 étudiants sur 10 travaillent en Haute-
Normandie, un peu plus d’un quart en région Pa-
risienne, les autres se répartissant essentiellement 
dans les régions limitrophes.

44% de ces emplois 
se situent dans la caté-
gorie «cadres» et 41% 
dans celle des  « profes-
sions intermédiaires », 
ces deux catégories étant en 
nette régression cette année 
au profit de la catégorie « 
employés-ouvriers » qui re-
groupe 14% des répondants.

Tous les secteurs d’activi-
tés sont représentés avec une 
prédominance du secteur des 
banques, assurances qui regroupe un quart des emplois.

54% ont des fonctions d’administration, gestion, comptabilité, 
RH, 23% exercent des activités de recherche, études-conseil,  11%, 
des activités de commerce, vente, technico-commercial.

Répartition des emplois en métropole

En emploi
76%

Études à 
temps plein

6%

Sans emploi 
& en 

recherche 
d'emploi

13%

Autre
5%

44%

41%

14%

Employé ou cat.C
/Ouvrier ou cat.C
Prof. interm. ou cat.B

Cadre ou cat.A

Statut de l’emploi occupé au 1er 
décembre 2013 par les diplômés 

issus de la formation initiale

65% de contrat stable

Contrat de travail de 
l’ emploi occupé au 1er 
décembre 2013 par les 

diplômés issus de la 
formation initiale

61% des répondants sont en CDI au moment de 
l’enquête et 4% titulaires de la fonction publique.

La montée des emplois précaires constatée ces 
dernières années semble s’atténuer cette an-
née pour cette population (la part des em-
plois précaires ne variant pas de façon 
significative par rapport à la promo-
tion précédente).CDI

61%

Titulaire
4%

Précaire 
privé
22%

Précaire 
public 

13%

Taux d’emploi : 86%

Droit-Eco-
Gestion



19

L’opinion sur l’emploi

106 diplômés ont accepté de nous communiquer leur salaire net 
à l’embauche et 100 leur salaire net mensuel au moment de l’en-
quête.

En moyenne, le salaire à l’embauche est de 1 634€ avec 
une médiane à 1 600€ et une dispersion entre 1 100€ et  
2 600€. Au moment de l’enquête, le salaire net mensuel moyen 
s’élève à 1 707€ en moyenne, la médiane à  1 664€, la dispersion 
entre 1 100€ et 2 900€.

Ces diplômés se déclarent plutôt satisfaits de leur emploi du 
point de vue des relations dans l’entreprise et des fonctions occu-
pées mais plus mitigés sur le niveau des rémunérations, la pers-
pective de carrière et l’adéquation emploi/formation.

Quelques commentaires sur l’emploi

Ces résultats ne concernent que les emplois à temps plein

La recherche d’emploi

L’opinion sur le master obtenu à Rouen Quelques commentaires sur la formation

Globalement, les étudiants interrogés se déclarent  plutôt satis-
faits voire très satisfaits de la formation de master qu’ils ont suivie 
à l’université de Rouen.

34% sont un peu plus critiques quant à l’organisation des ensei-
gnements et 3 diplômés sur 4 se montrent insatisfaits de l’aide à la 
recherche de stage qui à leurs yeux est notoirement insuffisante.

13% des diplômés (22) sont en recherche d’emploi au moment de l’enquête : 45% d’entre eux ont néanmoins déjà exercé 
un emploi depuis leur sortie de formation, essentiellement en contrats précaires : CDD, intérim ou vacataires de la fonc-
tion publique (1 seul était en CDI auparavant).
50% (11) sont en recherche d’emploi depuis moins de 6 mois et 41% (9) depuis un an ou plus.

13%
15%

12%

20%
21%

8%
9%

20%

35%
32%

40%
45%

46%

32%
33%

48%
42%

22%

Adéquation diplôme/emploi
Perspectives de carrière

Relations dans l'entreprise
Fonctions occupées

Rémunération

Un salaire net moyen à l’embauche de 1 634€

A l’embauche Actuel
Salaire net mensuel

31%

56%

13%

21%

64%

15%

2000€ et plus

De 1500€ à 1999€

Moins de 1500€

13%
15%

12%

20%
21%

8%
9%

20%

35%
32%

40%
45%

46%

32%
33%

48%
42%

22%

Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

13%
15%

12%

20%
21%

8%
9%

20%

35%
32%

40%
45%

46%

32%
33%

48%
42%

22%

Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

5%
46%

10%

8%
29%

24%
15%

44%
21%

58%
64%

44%
4%

8%
18%

Déroulement du stage
Aide à la recherche de stage

Organisation des enseignements
Contenu de la formation

«L'enseignement financier est d'une aide précieuse mais 
il manque une partie essentielle à mon sens que sont les rela-
tions commerciales et la communication»  M ; Chargé de 
financements ; Master Economie Appliquée, Economie et 
Gestion des Risques Financiers 

«Trop de formations permettent d’accéder à des postes de 
développement local, en conséquence les salaires sont bas et 
les conditions de travail sont précaires du fait du nombre 
important de jeunes qui sont en recherche d’emploi dans ce 
secteur.» F ; Chargée de mission en développement local ; 
Master Economie Appliquée, Economie et Gestion des 
Risques Financiers

«[...]Le domaine étudié en dernière année (droit des transports) était en totale adéquation avec le concours passé (contrôleur des trans-
ports terrestres), même si ce dernier était à niveau bac (niveau bac +2 depuis 2013) et donc me présentant avec un niveau « sur-qualifié 
» par rapport au concours. [...]»  F ; Contrôleuse des transports terrestres ; Master Droit douanier

«La formation bien que très intéressante n'est pas suffi-
samment complète - les différents sujets et matières ne sont 
pas assez approfondis. De plus, l'absence de ligne direc-
trice ou de thème de spécialisation (en environnement) ne 
facilite pas l'entrée sur le marché du travail.» F ; Master 
Economie Appliquée, Economie et Gestion des Risques 
Financiers 

«Les matières abordées correspondent parfaitement à ce 
à quoi je suis confrontée dans mon travail de tous les jours 
en Administration. Par ailleurs, le master m’a permis d’obte-
nir le concours des IRA en cours d’année. Très bonne prépa-
ration, à la fois aux concours, et à la vie professionnelle.» F ;  
Master Droit Public, Services et Politiques Publics

«Pas d’accompagnement dans la recherche de stage, pas d’accompagnement lors de la réalisation du stage. L’organisation des 
cours était assez médiocre, beaucoup d’imprévus.»  M ; Master Droit social

«Pas assez d’intervenants professionnels en RH,  pas assez de suivi et d’aide à la recherche de stage, formation trop 
théorique» F ; Master Management des Ressources Humaines

Droit-Eco-
Gestion
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diplômés en 
Sciences, 

Technologies, 
Santé

Sciences, Technologies, Santé

354 71
se sont réinscrits à l’uni-
versité de Rouen pour y 

poursuivre une formation 
(Doctorat, master ou autre) : 

leur parcours est identifiable sur les 
fichiers de la base APOGEE

283
ont été enquêtés

(car non réinscrits 
l’année suivante dans 

l’établissement)

216 ont répondu à 
l’enquête (76%)

287
étudiants (81%) 
dont la situation 

est connue au 
moins un an après 

l’obtention du 
diplôme

+ =

20%

80%

En 2012, 354 étudiants issus de l’ UFR 
Sciences et techniques et de l’UFR Méde-
cine ont obtenu un master 2 en Sciences, 
Technologies, Santé. Parmi eux, 20% (71) se 
sont réinscrits dans l’ établissement l’année 
suivante pour y poursuivre des études (Doc-
torat ou autres),  les 283 autres ont été des-
tinataires du questionnaire d’enquête, 216 y 
ont répondu et 22 questionnaires nous sont 
revenus pour adresse erronée soit un taux de 
retour brut de 76% et un taux net de 83%.

  208 étudiants parmi les 216 répondants 
sont issus de la formation initiale et âgés de 
moins 30 ans au moment de l’obtention du 
diplôme, selon la méthodologie retenue, ce 
sont ces étudiants qui sont concernés par 
l’analyse de l’insertion ci après.

71 des 354 diplômés de la composante Sciences, Technologies, 
Santé, ont poursuivi des études dans l’établissement après l’obten-
tion du diplôme de master (20%). 

Parmi les 216 répondants qui eux ne se sont pas réinscrits à 
l’université de Rouen, 55 (25%) ont poursuivi des études ailleurs.

Si on extrapole cette part de poursuite d’études hors université de 
Rouen à l’ensemble des enquêtés (répondants ou non), on estime à 
20% la part de l’ensemble des diplômés en poursuite d’études hors 
université de rouen.

 Si l’on y ajoute les réinscrits à l’université de Rouen, on obtient 
un effectif global de réinscrits de 143 étudiants sur les 354, soit un 
taux de  poursuite d’études global de 40%.

La poursuite d’études après le master

Sciences et 
Techniques & 

Santé

Ces résultats concernent les diplômés de masters hors masters enseignement

Taux de poursuite d’études global : 40 %
Dont : - 20% à l’université de Rouen 

               - 20% hors université de Rouen



21208 étudiants en formation initiale répondants à l’enquête 

La situation au 1er décembre 2013                                         

La région de l’emploi Le statut cadre, PI ou PL pour 87%

Toutes spécialités confondues, pour les 208 étudiants issus de la 
formation initiale, au 1er décembre 2013, soit 18 mois après l’obten-
tion de leur master à l’université de Rouen, 11% des répondants sont 
encore en études à temps plein, 14% sont en recherche d’emploi et 71% 
en emploi. 

Calculé sur l’effectif des étudiants entrés sur le marché du travail (em-
ploi+ recherche d’emploi), le taux d’actifs employés pour cette promo-
tion s’établit à 84% soit 4 points au dessus du taux constaté l’an passé.

 La durée moyenne pour obtenir un emploi après  l’obtention du di-
plôme est de 3 mois, pour 82% des étudiants le premier emploi a été 
obtenu en moins de 6 mois.

Pour 87%, ce premier emploi est toujours occupé actuellement, les 
autres en sont pour la plupart à leur deuxième emploi.

Situation au 1er décembre 2013 des 208 
diplômés issus de la formation initiale.

38% de ces diplômés travaillent en Haute-
Normandie, un peu plus d’un quart en ré-
gion parisienne, les autres se répartissant es-
sentiellement dans les régions limitrophes.

81% de ces emplois se situent 
dans la catégorie «  cadres  » 
et 6% dans celle des  «  pro-
fessions intermédiaires  », 
ces deux catégories étant en nette 
régression cette année au profit 
de la catégorie « employés » qui 
regroupe 11% des répondants.

La catégorie «  autre  » qui re-
groupe ouvriers, artisans, com-
merçants, chefs d’entreprise, re-
présente 2% des statuts.

Tous les secteurs d’activités sont représentés avec une prédominance 
des secteurs des activités spécialisées et de l’enseignement, recherche qui 
à eux deux regroupent un tiers des emplois. Par ailleurs, 12% se situent 
dans le secteur de la fabrication industrielle, et 13% dans celui de l’ener-
gie. 46% ont des activités de recherche, études-conseil,  28% travaillent 
dans le secteur informatique - télécommunication.

Répartition des emplois en métropole

Statut de l’emploi occupé au 1er 
décembre 2013 par les diplômés 

issus de la formation initiale

64% de contrat stable

Contrat de travail de 
l’ emploi occupé au 1er 
décembre 2013 par les 
étudiants issus de la 
formation initiale

63% des répondants sont en CDI au moment de 
l’enquête et 1% titulaire de la fonction publique.

La montée des emplois précaires constatée ces 
dernières années semble s’atténuer cette année 

pour cette population (la part des emplois 
précaires ne variant pas de façon signi-

ficative par rapport à la promotion 
précédente).

En emploi
71%

Études à 
temps plein

11%

Sans emploi 
& en 

recherche 
d'emploi

14%

Autre
4%

81%

6%
11%
2%

Autre

Employé ou cat.C

Prof. interm. ou cat.B

Cadre ou cat.A

CDI
63%

Titulaire
1%

Précaire 
privé
27%

Précaire 
public

9%
Indépenda
nt,prof. lib.

1%

L’insertion professionnelle en Sciences, Technologies, Santé

Taux d’emploi : 84%

Sciences, 
Technologies, 

Santé
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L’opinion sur l’emploi

117 étudiants ont accepté de nous communiquer leur 
salaire net à l’embauche et 110 leur salaire net mensuel au 

moment de l’enquête.
En moyenne, le salaire à l’embauche est de 1 858€ avec 

une médiane à 1 840€ et une dispersion entre 1 080€ et  
3 459€. Au moment de l’enquête, le salaire net mensuel moyen 
s’élève à 1 934€ en moyenne, la médiane à  1 914€, la dispersion 
entre 1 170€ et 3 298€.

Quelques commentaires sur l’emploi

Ces résultats ne concernent que les emplois à temps plein

La recherche d’emploi

L’opinion sur le master obtenu à Rouen Quelques commentaires sur la formation

Globalement, les diplômés interrogés se déclarent  plutôt satis-
faits voire très satisfaits de la formation de master qu’ils ont suivie 
à l’université de Rouen.

23% sont un peu plus critiques quant à l’organisation des ensei-
gnements et 44% se montrent insatisfaits de l’aide à la recherche 
de stage qui à leurs yeux est notoirement insuffisante.

14% des diplômés (29) sont en recherche d’emploi au moment de l’enquête, 
66% d’entre eux ont néanmoins déjà exercé un emploi depuis leur sortie de formation, ce sont essentiellement des 
contrats précaires : CDD, intérim ou vacataires de la fonction publique (4 étaient en CDI et 2 étaient titulaires de la fonc-
tion publique auparavant).
48% (16) sont en recherche d’emploi depuis moins de 6 mois et 34% (10) depuis un an ou plus.

Un salaire net moyen à l’embauche de 1 840€

A l’embauche Actuel
Salaire net mensuel

13%
15%

12%

20%
21%

8%
9%

20%

35%
32%

40%
45%

46%

32%
33%

48%
42%

22%

Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord
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8%
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20%
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32%

40%
45%
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32%
33%

48%
42%
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Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

17%

44%

38%

11%

45%

45%
2 000 et plus

De 1 500 à 1 999

Moins de 1 500

10%
8%

3%
7%

15%
16%

6%
6%

20%

38%
43%

46%
46%

56%

36%
33%

47%
45%

16%

Adéquation diplôme/emploi
Perspectives de carrière

Relations dans l'entreprise
Fonctions occupées

Rémunération

1%
14%

5%

5%
30%

18%
12%

40%
37%

61%
63%

54%
18%
17%

25%

Déroulement du stage
Aide à la recherche de stage

Organisation des enseignements
Contenu de la formation

«Le travail est intéressant et fait appel aux connaissances 
acquises durant les études tout en demandant de se former 
continuellement sur des technologies nouvelles. D'ailleurs 
à ce titre, les profils universitaires sont appréciés car plus 
indépendants.» M ; Ingénieur .NET ; Master Génie de 
l’information et des Systèmes, Génie de l’Informatique 
Logicielle

«Mon travail dans le génie des procédés, process & pro-
duction, n’est plus en rapport avec mon diplôme, spécialisé 
en matériaux polymères.» M ; Ingénieur Développement 
Industriel ; Master PMSI Matériaux, Mécanique, Méca-
tronique et Microélectronique

«Laboratoire de recherche public donc impossibilité de pérenniser le poste à court terme.» F ; Ingénieure d’étude en Bioinforma-
tique et Biostatistique ; Master Bio-Informatique

Ces étudiants se déclarent plutôt satisfaits de leur emploi du 
point de vue des relations dans l’entreprise et des fonctions occu-
pées mais plus mitigés sur le niveau des rémunérations, la pers-
pective de carrière et l’adéquation emploi/formation.

«La formation en elle même a été constructive et je tra-
vaille actuellement dans le même domaine.  J’ai rencontré 
cependant quelques difficultés à trouver un emploi par la 
suite car peu de postes proposés» F ; Master Imagerie pour 
la Biologie

«Pour un master professionnel, il y a de nombreux 
aspects de notre domaine «d’expertise» que nous n’avons 
pas vus en cours, mais plein de notions théoriques qui se 
répètent sur les deux années. Vu le taux d’insertion profes-
sionnelle de ma promotion, je dirais que les employeurs sont 
d’accord avec notre manque de compétence au sortir de la 
formation.»  F ; Master Sciences de l’environnement, Envi-
ronnements, Sols, Eaux, Biodiversité

«L’aide à la recherche de stage est quasi inexistante mais ce n’est pas forcement un mal car je considère qu’à 6  mois d’entrer 
dans la vie active nous n’avons pas besoin d’être aidés pour trouver le stage.  La formation est bien sur la théorie mais 
manque de pratique, par exemple on sait ce qu’est une combustion mais on n’a jamais mis les pieds dans une chaufferie.»  
F ; Master PMSI, Génie des Systèmes Industriels : Maîtrise de l’énergie Sciences, 

Technologies, 
Santé
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Diplômés en 
Sciences de 

l’homme et de 
la société

Sciences de l’homme et de la société

201 39

se sont réinscrits à 
Rouen pour y pour-

suivre une formation 
(Doctorat, master ou 
autre) : leur parcours est 
identifiable sur les fichiers 

de la base APOGEE

162
ont été enquêtés

(car non réinscrits 
l’année suivante dans 

l’établissement)
116 ont répondu à 

l’enquête (72%)

155
étudiants (77%) 
dont la situation 

est connue au 
moins un an après 

l’obtention du 
diplôme

+ =

19%

81%

En 2012, 201 étudiants issus de l’UFR 
Sciences de l’homme et de la société ont ob-
tenu un master 2 en Sciences de l’homme. 
Parmi eux, 19% (39) se sont réinscrits dans 
l’ établissement l’année suivante pour y pour-
suivre des études (Doctorat ou autres), les 162 
autres ont été destinataires du questionnaire 
d’enquête, 116 y ont répondu et 9 question-
naires nous sont revenus pour adresse erro-
née soit un taux de retour brut de 72% et un 
taux net de 76%.

43 étudiants parmi les 116 répondants 
sont issus de la formation initiale et âgés de 
moins 30 ans au moment de l’obtention du 
diplôme, selon la méthodologie retenue, ce 

sont ces étudiants qui sont concernés par 
l’analyse de l’insertion ci après.

39 des 201 diplômés de la composante Sciences de l’homme et 
de la société ont poursuivi des études dans l’établissement après 
l’obtention du diplôme de master (19%). 

Parmi les 116 répondants qui eux ne se sont pas réinscrits à 
l’université de Rouen, 17 (14%) ont poursuivi des études ailleurs.

Si on extrapole cette part de poursuite d’études hors université de 
Rouen à l’ensemble des enquêtés (répondants ou non), on estime à 
12% la part de l’ensemble des diplômés en poursuite d’études hors 
université de rouen.

 Si l’on y ajoute les réinscrits à l’université de Rouen, on obtient 
un effectif global de réinscrits de 62 étudiants sur les 201, soit un 
taux de  poursuite d’études global de 31%.

La poursuite d’études après le master

Sciences de 
l’homme et de 

la société

Ces résultats concernent les diplômés de masters hors masters enseignement

Taux de poursuite d’études global : 31 %
Dont : - 19% à l’université de Rouen 

                    - 12% hors université de Rouen



24 43 étudiants en formation initiale répondants à l’enquête 

La situation au 1er décembre 2013                       

La région de l’emploi Le statut cadre, PI ou PL pour 94%

Toutes spécialités confondues, pour les 43 étudiants issus de la 
formation initiale, au 1er décembre 2013, soit 18 mois après l’obten-
tion de leur master à l’université de Rouen, 4% des répondants sont 
encore en études à temps plein, 14% sont en recherche d’emploi et 
77% en emploi. 

Calculé sur l’effectif des étudiants entrés sur le marché du travail 
(Emploi+ Recherche d’emploi), le taux d’actifs employés pour cette 
promotion s’établit à 85% soit 7 points au dessus du taux constaté l’an 
passé. La durée moyenne pour obtenir un emploi après  l’obtention du 
diplôme est de 3 mois, pour 74% des étudiants le premier emploi a été 
obtenu en moins de 6 mois.

Pour 65%, ce premier emploi est toujours occupé actuellement, les 
autres en sont pour la plupart à leur deuxième emploi.

Situation au 1er décembre 2013 des 43 diplômés 
issus de la formation initiale

61% de ces diplômés travaillent en Haute-
Normandie, 19% en région parisienne, les 
autres se répartissant essentiellement dans 
les régions limitrophes.

67% de ces emplois se situent 
dans la catégorie «cadres» et 24% 
dans celle des  « professions inter-
médiaires ». La catégorie « em-
ployés  » regroupe 6% des répon-
dants.

Pour le diplômé restant (repré-
sentant 3% de l’ensemble), l’emploi 
est classé dans la catégorie profes-
sion libérale, indépendant ou chef 
d’entreprise.  

Plus de la moitié exercent des activités de santé-social-sport-loisirs, 
18% des activités d’enseignement ou de recherche, et 18%, des activi-
tés  administratives, de gestion, de comptabilité, ou liées aux ressources 
humaines.

Répartition des emplois en métropole

Statut de l’emploi occupé au 1er 
décembre 2013 par les diplômés 

issus de la formation initiale

34% de contrat stable

Contrat de travail de 
l’ emploi occupé au 1er 
décembre 2013 par les 

diplômés issus de la 
formation initiale

34% des répondants sont en CDI 
au moment de l’enquête, soit 14 pts de 
moins que pour la promotion précé-
dente. La montée des emplois précaires 
constatée ces dernières années semble 
donc se poursuivre cette année pour ce 
domaine de formation.

L’insertion professionnelle en Sciences de l’Homme et de la société

En emploi
77%

Études à 
temps plein

4%

Sans emploi 
& en 

recherche 
d'emploi

14%

Autre
5%

67%

24%

6%
3%

Prof. lib., indépendant

Employé ou cat.C

Prof. interm. ou cat.B

Cadre ou cat.A

CDI
34%

Précaire 
privé
33%

Précaire 
public

30%

Indépenda
nt,prof. lib.

3%

Taux d’emploi : 85%

Sciences de 
l’homme et de 

la société
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L’opinion sur l’emploi

22 étudiants ont accepté de nous communiquer leur salaire net à 
l’embauche et 24 leur salaire net mensuel au moment de l’enquête.

En moyenne, le salaire à l’embauche est de 1 490€ avec 
une médiane à 1 442€ et une dispersion entre 1 150€ et  
2 100€. Au moment de l’enquête, le salaire net mensuel moyen s’est 
élevé à 1 556€ en moyenne, la médiane à  1 465€, la dispersion 
entre 1 150€ et 2 100€.

Ces étudiants se déclarent plutôt satisfaits de leur emploi du 
point de vue des relations dans l’entreprise et des fonctions occu-
pées mais plus mitigés sur le niveau des rémunérations, la pers-
pective de carrière et l’adéquation emploi/formation.

Quelques commentaires sur l’emploi

Ces résultats ne concernent que les emplois à temps plein

La recherche d’emploi

L’opinion sur le master obtenu à Rouen Quelques commentaires sur la formation

Globalement, les étudiants interrogés se déclarent  plutôt satis-
faits voire très satisfaits de la formation de master qu’ils ont suivie 
à l’université de Rouen.

28% sont un peu plus critiques quant à l’organisation des ensei-
gnements et 65% se montrent insatisfaits de l’aide à la recherche 
de stage qui à leurs yeux est notoirement insuffisante.

14% des diplômés (6) sont en recherche d’emploi au moment de l’enquête, 
5 sur 6 ont néanmoins déjà exercé un emploi depuis leur sortie de formation, essentiellement des contrats précaires ; 
CDD, intérim ou vacataires de la fonction publique (1 était en CDI).
4 sont en recherche d’emploi depuis moins de 6 mois et 2 depuis un an ou plus.

Un salaire net moyen à l’embauche de 1 490€

A l’embauche Actuel
Salaire net mensuel

13%
15%

12%

20%
21%

8%
9%

20%
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40%
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48%
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Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord
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Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

59%

36%

5%

54%

38%

8%

2 000 et plus

De 1 500 à 1 999

Moins de 1 500

21%
21%

9%
30%

21%
21%

12%
24%

36%

34%
24%

42%
27%

18%

24%
33%

42%
39%

15%

Adéquation diplôme/emploi
Perspectives de carrière

Relations dans l'entreprise
Fonctions occupées

Rémunération

2%
41%

9%

7%
24%

19%
19%

42%
20%

56%
53%

49%
15%
16%

28%

Déroulement du stage
Aide à la recherche de stage

Organisation des enseignements
Contenu de la formation

«Rémunération pas en adéquation avec le niveau 
d’études et cumul de CDD depuis l’obtention du diplôme» 
F ; Chargée protection sociale prévention santé ; Master 
Sociologie Diagnostic et Intervention en Entreprise 

«Structure associative, nécessite beaucoup (beaucoup!) 
d’investissement personnel (grosse dose d’heures sup’) Thé-
matique peu maitrisée à l’embauche. Obligation de s’expa-
trier loin de Rouen pour trouver du boulot... Pression im-
portante et difficile à supporter au quotidien.»  M ; Chargé 
d’étude  ; Master Sociologie, Territoire et Développement 
Local 

«Formation trop orientée «recherche» jusqu’au M2. Une 
seule expérience professionnelle dans le domaine en 6 ans 
d’université. Manque de cohérence dans l’ensemble des en-
seignements proposés. Stage trouvé grâce à un intervenant 
à l’université, stage très intéressant et formateur qui a été 
une plus valu certaine dans la recherche d’un emploi.» M ; 
Master Sociologie, Territoire et Développement Local 

«La formation est bien assurée, nous avons des ensei-
gnants compétents et me concernant j’ai été suivi de manière 
professionnelle par mon directeur de mémoire. Le stage s’est 
déroulé dans un organisme peu organisé d’où certaines dif-
ficultés à mettre en place les choses mais qui m’a permis cela 
étant de pouvoir mettre en place un sujet de mémoire cohé-
rent face à la situation.»  M ; Master Sciences de l’Educa-
tion, Ingénierie et Conseil en Formation

«L’intitulé du master et de ses options ne sont pas représentatifs du contenu des enseignements. D’autre part, beaucoup de 
domaines ont été survolés mais le manque d’approfondissement (je pense aux thérapies cognitivo-comportementales par 

exemple) ne permet pas de se vendre dans le marché de l’emploi avec une spécificité reconnue.» F ; Master Psychologie 
Clinique et Psychopathologie, Violence, Traumatisme et Prévention

Sciences de 
l’homme et de 

la société
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Diplômés 
en Lettres 
et Sciences 
Humaines

Lettres et Sciences Humaines

226 46

se sont réinscrits à 
Rouen pour y pour-

suivre une formation 
(Doctorat, master ou 
autre) : leur parcours est 
identifiable sur les fichiers 

de la base APOGEE

180
ont été enquêtés

(car non réinscrits 
l’année suivante dans 

l’établissement)

112 ont répondu à 
l’enquête (62%)

158 étudiants (70%) 
dont la situation 

est connue au 
moins un an après 

l’obtention du 
diplôme

+ =

20%

80%

En 2012, 226 étudiants issus de l’UFR 
Lettres et Sciences Humaines ont obtenu un 
master 2 en Lettres et sciences humaines.
Parmi eux, 20% (46) se sont réinscrits dans 
l’établissement l’année suivante pour y pour-
suivre des études (Doctorat ou autres), les 
180 autres ont été destinataires du ques-
tionnaire d’enquête, 112 y ont répondu et 
14 questionnaires nous sont revenus pour 
adresse erronée soit un taux de retour brut 
de 62% et un taux net de 67%.

101 étudiants parmi les 112 répondants 
sont issus de la formation initiale et âgés de 
moins de 30 ans au moment de l’obtention 
du diplôme, selon la méthodologie retenue, 
ce sont ces étudiants qui sont concernés par 
l’analyse de l’insertion ci après.

46 des 226 diplômés de la composante Lettres et Sciences hu-
maines ont poursuivi des études dans l’établissement après l’obten-
tion du diplôme de master (20%). 

Parmi les 112 répondants qui eux ne se sont pas réinscrits à 
l’Université de Rouen, 24 (22%) ont poursuivi des études ailleurs.

Si on extrapole cette part de poursuite d’études hors université de 
Rouen à l’ensemble des enquêtés (répondants ou non), on estime à 
17% la part de l’ensemble des diplômés en poursuite d’études hors 
université de rouen.

 Si l’on y ajoute les réinscrits à l’université de Rouen, on obtient 
un effectif global de réinscrits de 85 étudiants sur les 226, soit un 
taux de  poursuite d’études global de 37%.

La poursuite d’études après le master

Lettres et 
Sciences 

Humaines

Ces résultats concernent les diplômés de masters hors masters enseignement

Taux de poursuite d’études global : 37 %
Dont : - 20% à l’université de Rouen 

               - 17% hors université de Rouen
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La situation au 1er décembre 2013                 

La région de l’emploi Le statut cadre, PI ou PL pour 44%

Toutes spécialités confondues, pour les 101 étudiants issus 
de la formation initiale, au 1er décembre 2013, soit 18 mois après 
l’obtention de leur master à l’université de Rouen, 4% des répondants 
sont encore en études à temps plein, 33% sont en recherche d’emploi 
et 59% en emploi. 

Calculé sur l’effectif des étudiants entrés sur le marché du travail 
(Emploi+ Recherche d’emploi), le taux d’actifs employés pour cette 
promotion s’établit à 65% soit 13 points en dessous du taux constaté 
l’an passé.

 La durée moyenne pour obtenir un emploi après  l’obtention du 
diplôme est de 2 mois, pour 85% des étudiants le premier emploi a été 
obtenu en moins de 6 mois.

Pour 69%, ce premier emploi est toujours occupé actuellement, les 
autres en sont pour la plupart à leur deuxième emploi.

Situation au 1er décembre 2013 des 101 diplômés 
issus de la formation initiale.

65% de ces diplômés travaillent en Haute-
Normandie, 19% en région parisienne, les 
autres se répartissant essentiellement dans 
les régions limitrophes.

27% de ces emplois se situent 
dans la catégorie «cadres», 15% 
dans celle des  « professions inter-
médiaires » et 2% exercent une 
profession libérale, indépendant 
ou chef d’entreprise. La catégorie la 
plus représentée est celle des « em-
ployés », elle regroupe 56% des ré-
pondants, soit 8 points de plus que 
pour la promotion précédente.

Tous les secteurs d’activités 
sont représentés avec une prédo-
minance des secteur de l’enseignement, recherche et de l’administration 
qui à eux deux regroupent presque la moitié des emplois. 

27% exercent des activités d’enseignement ou de formation, 24% 
d’administration-gestion-comptabilité-RH, 17%, de commerce, vente, 
technico-commercial.

Répartition des emplois en métropole

Statut de l’emploi occupé au 1er 
décembre 2013 par les diplômés 

issus de la formation initiale

32% avec un contrat stable

Contrat de travail de 
l’ emploi occupé au 1er 
décembre 2013 par les 

diplômés issus de la 
formation initiale

31% des répondants sont en CDI au 
moment de l’enquête et 1% sont titu-

laires. La part d’emploi stable perd 
donc 7 points par rapport à la 

promotion précédente.
 

L’insertion professionnelle en Lettres et Sciences Humaines

En emploi
59%

Études à 
temps plein
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Sans emploi 
& en 

recherche 
d'emploi

33%

Autre
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27%

15%

56%

2%

Prof. lib., indépendant

Employé ou cat.C

Prof. interm. ou cat.B

Cadre ou cat.A

CDI
31%

Titulaire
1%

Précaire 
privé
32%

Précaire 
public

34%

Taux d’emploi : 65%

Lettres et 
Sciences 

Humaines
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L’opinion sur l’emploi

30 étudiants ont accepté de nous communiquer leur 
salaire net à l’embauche et 29 leur salaire net mensuel au 

moment de l’enquête.
En moyenne, le salaire à l’embauche est de 1 399€ 

avec une médiane à 1 325€ et une dispersion entre 1 010€ et  
2 000€. Au moment de l’enquête, le salaire net mensuel moyen s’est 
élevé à 1 486€ en moyenne, la médiane à  1 530€, la dispersion 
entre 1 010€ et 2 000€.

Ces étudiants se déclarent plutôt satisfaits de leur emploi du 
point de vue des relations dans l’entreprise et des fonctions occu-
pées mais plus mitigés sur le niveau des rémunérations, la pers-
pective de carrière et l’adéquation emploi/formation.

Quelques commentaires sur l’emploi

Ces résultats ne concernent que les emplois à temps plein

La recherche d’emploi

L’opinion sur le master obtenu à Rouen Quelques commentaires sur la formation

33% des diplômés (33) sont en recherche d’emploi au moment de l’enquête, 
79% ont néanmoins déjà exercé un emploi depuis leur sortie de formation, exclusivement en contrats précaires : CDD, 
intérim ou vacataires de la fonction publique.
54% sont en recherche d’emploi depuis moins de 6 mois et 27% depuis un an ou plus.

Un salaire net moyen à l’embauche de 1 399€

A l’embauche Actuel
Salaire net mensuel

13%
15%

12%

20%
21%

8%
9%

20%

35%
32%

40%
45%

46%

32%
33%

48%
42%

22%

Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

63%

33%

3%

48%

48%

3%

2000€ et plus

De 1500€ à 1999€

Moins de 1500€

26%
25%

10%
20%

18%
27%

5%
18%

23%

32%
29%

38%
42%

45%

25%
19%

52%
30%

12%

Adéquation diplôme/emploi
Perspectives de carrière

Relations dans l'entreprise
Fonctions occupées

Rémunération «Structure publique donc pas les mêmes pressions et rap-
ports à la hiérarchie que dans le secteur privé (du moins 
entreprises à taille humaine), conditions de travail excel-
lentes [...], poste enrichissant (je travaille avec et pour tous 
les services de ma direction)...super poste pour prendre de 
l'expérience et les tâches confiées me plaisent, et les résultats 
que je produis sont appréciés... seul hic : CDD de 4 mois 
sans renouvellement (simple renfort d'activité), le marcher 
de l'emploi dans mon domaine reste cependant très ouvert, 
il est en pleine expansion et dans de nombreux secteurs et 
régions, donc pas d'appréhension pour la suite.» M ; Chargé 
de cartographie ; Master Géographie, Traitement de l’In-
formation Géographique pour l’Aménagement et le Déve-
loppement

«L’emploi occupé correspond pleinement à mes attentes. Je m’y épanouis professionnellement tout en continuant à me former. Cepen-
dant, la précarité du statut de formateur de FLE (secteur privé) n’est pas confortable dans la vie de tous les jours (aucune visibilité dans 
l’avenir).» F ; Formateur FLE ; Master Linguistique, Diffusion du Français 

«Pas assez de contenu pratique pour un master profes-
sionnel, des enseignants et un système qui ne sont pas du 
tout en phase avec la réalité professionnelle de ce milieu , 
des enseignements certes très intéressants sur le plan de la 
culture générale mais insuffisants pour exercer un métier 
dans la culture, et au contraire des enseignements de pre-
mier plan qui manquent ou qui ne sont pas assez poussés 
(histoire de l’art), ce qui provoque de grosses carences qui 
empêchent de prétendre aux postes auxquels la formation 
prédestine [...]»  F ; Master Histoire Patrimoine Arts

«Mes stages étaient plus qu’enrichissant malheureuse-
ment, il est très difficile de trouver un «vrai» travail une 
fois diplômée.» F ; Master Textes, Culture, Publics

«Le master étant professionnel, je trouve que les intervenants issus du secteur culturel devraient être plus nombreux, les 
enseignements plus tournés sur des cas pratiques et moins théoriques, plus de cas concrets autour de la médiation, commu-
nication, gestion...  Ce master devrait nous armer plus pour faire face aux réalités de terrain. Malheureusement, le côté 
universitaire (enseignement théorique, recherche,...) est trop présent.»  F ; Master Textes, Culture, Publics Lettres et 

Sciences 
Humaines

Globalement, les étudiants interrogés se déclarent  plutôt satis-
faits voire très satisfaits de la formation de master qu’ils ont suivie à 
l’université de Rouen.

En revanche, 72% se montrent insatisfaits de l’aide à la recherche 
de stage qui à leurs yeux est notoirement insuffisante, et 43% sont 
insatisfaits de l’organisation des enseignements.
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Diplômés en 
STAPS15 0

aucun ne s’est réinscrit 
à Rouen pour y pour-
suivre une formation 
(Doctorat, master ou 

autre)

15
Ne se sont pas 

réinscrits à 
Rouen l’année 

suivante : ils sont 
destinataires de 

l’enquête

11 ont répondu à 
l’enquête (73%)

11
étudiants (73%) 
dont la situation 

est connue au 
moins un an après 

l’obtention du 
diplôme

+ =

0%

100%

En 2012, 15 étudiants issus de l’ UFR Staps 
ont obtenu un master 2 en Staps. Aucun ne 
s’est réinscrit dans l’ établissement l’année sui-
vante pour y poursuivre des études (Docto-
rat ou autres). Les 15 ont été destinataires du 
questionnaire d’enquête, 11 y ont répondu soit 
un taux de retour de 73%.

9 étudiants parmi les 11 répondants sont 
issus de la formation initiale et âgés de moins 
30 ans au moment de l’obtention du diplôme, 
selon la méthodologie retenue, ce sont ces 
étudiants qui sont concernés par l’analyse de 
l’insertion ci après.

Aucun des 15 diplômés de la composante Staps n’a poursuivi 
d’études dans l’établissement après l’obtention du diplôme de master.

Parmi les 11 répondants qui eux ne se sont pas réinscrits à l’uni-
versité de Rouen, aucun n’a poursuivi d’études ailleurs.

Le taux de  poursuite d’études global est donc nul. Cependant au 
vu des faibles effectifs concernés, on ne peut pas annoncer un taux de 
poursuite d’études significatif.

La poursuite d’études après le master

Taux de poursuite d’études global : NS*
*non significatif

S.T.A.P.S.

Ces résultats concernent les diplômés de masters hors masters enseignement

Sciences et Techniques des Activités Physiques et Sportives



30 9 étudiants en formation initiale répondants à l’enquête 

La situation au 1er décembre 2013                                         

Parmi les 9 étudiants issus de la formation initiale, au 1er décembre 2013, soit 18 mois après l’obtention de leur 
master à Rouen, 3 sont en recherche d’emploi et 6 en emploi.

L’insertion professionnelle en STAPS

La recherche d’emploi

L’emploi
Seuls 5 étudiants ont répondu aux questions relatives à l’emploi 

actuel.
Pour 4 d’entre eux, cet emploi est le premier. 3 sont en CDI, 2 en 

contrat précaire privé (CDD, intérim, etc). 3 ont un statut cadre, 
un, celui d’employé ou catégorie C de la fonction publique, un 
autre, celui d’ouvrier ou catégorie C de la fonction publique.

2 exercent leur emploi dans le secteur du commerce, 2 autres 
dans celui des arts, spectacles et activités de loisirs, et 1 dans le do-
maine de l’enseignement et de la recherche. Les fonctions exercées 
relèvent du commerce ou de la vente (2 répondants), de l’adminis-
tration, gestion, comptabilité, RH (1), de la santé, du social, des 
sports ou des loisirs (1), et de la communication (1).

La moyenne du salaire net mensuel à l’embauche de ces 5 étu-
diants est de 1 420€, médiane à 1 300€ (ils s’étendent de 1 100€ à 1 
850€). Le dernier salaire net mensuel est de 1 395 € en moyenne, 
médiane à 1300€ (ils s’étendent de 1 100€ à 1 800€).

L’opinion sur l’emploi

Ces étudiants se déclarent plutôt ou très satis-
faits de leur emploi du point de vue des relations 
dans l’entreprise et des fonctions occupées. Ils 
sont en revanche pour la majorité, mécontents du 
niveau des rémunérations, pour la moitié d’entre 
eux, des perspectives de carrière et pour un tiers, 
de l’adéquation emploi/formation.
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Perspectives de carrière

Relations dans l'entreprise
Fonctions occupées

Rémunération

Les 3 étudiants en recherche d’emploi au moment de l’enquête ont déjà exercé au moins un emploi depuis la fin de leurs 
études, 2 avec un contrat précaire privé et un en tant qu’indépendant ou profession libérale. 
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L’opinion sur le master obtenu à Rouen
Globalement, les étudiants interrogés se dé-

clarent  plutôt satisfaits voire très satisfaits de 
la formation de master qu’ils ont suivie à l’uni-
versité de Rouen.

Seule l’aide à la recherche de stage est à leurs 
yeux notoirement insuffisante, puisque la moi-
tié en sont insatisfaits.
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«Langues vivantes et gestion de projet à approfondir» M ; Master STAPS, Marketing et Management des Structures Sportives

S.T.A.P.S.
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Parmi les 1 219 étudiants diplômés de master en 2012, 
faisant partie du champ de l’enquête (non-réinscrits à l’uni-
versité de Rouen l’année suivante), 247 soit 20% étaient 
des étudiants  inscrits sous le régime de la formation conti-
nue en contrat de professionnalisation ou âgés de plus de 
30 ans au moment de l’obtention du diplôme .

Souvent déjà titulaires d’un emploi avant d’entrer en for-
mation et n’en changeant pas forcément après le diplôme, 
ces étudiants sont traités à part afin d’éviter un biais dans 
l’analyse de l’insertion professionnelle.

Dans ce groupe d’étudiants, 214 non réinscrits ont été 
enquêtés, 158 ont répondu et 7 questionnaires sont reve-
nus pour adresse erronnée, soit un taux de retour brut de 
74% et un taux net de 77%.

Parmi ces répondants, 46% sont des diplômés en 
Sciences de l’homme et de la société (principalement en 
sciences de l’éducation), 32% en Droit économie gestion,   
7% en Lettres et sciences humaines, 5% en Sciences, tech-
nologies, santé et 1% en Staps. Les 8% restants sont diplô-
més d’un master enseignement.

La moyenne d’âge des répondants est de 39 ans.

64% de ceux qui sont en emploi au moment de l’enquête 
occupaient déjà cet emploi avant d’entrer en formation.

13 étudiants (8%) étaient inscrits en master de l’ensei-
gnement, comme dans les parties précédentes nous les 
traiterons séparément.

Mention Enquêtés Répondants  

Sciences de l'Education 92 68 (soit 74%)
Management 34 32 (soit 94%)
Droit Public 16 8
Linguistique 12 4

Enseignement et Formation 9 7
Economie Appliquée 6 6
Langues, Idées, Sociétés 6 4
Droit de l'Entreprise 6 4
Psychologie 6 4
Sciences de l'Environnement 6 4
Intervention, Education et Formation 4 3
Biologie Santé 2 2
Histoire 2 2
Droit Privé 2 1
Enseignement, Formation et Cultures Scientifiques 2 2
Informatique, Génie de l'information et des Systèmes 2 2
STAPS 2 2
Textes, Culture, Publics 2 1
Géographie et Aménagement 1 1
Musique 1 0
Sociologie 1 1
Total 214 158 (soit 74%)

Effectifs et taux de réponse des étudiants de formation non initiale par mention 
hors masters de l’enseignement

Formation 
continue & 

adultes en re-
prise d’études

Formation continue & adultes en reprise d’études
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158

étudiants en formation continue  
ou adultes en reprise d’études répondants à l’enquête 

(Hors masters de l’enseignement)

Toutes spécialités confondues, pour les 158 répon-
dants, au 1er décembre 2013, soit 18 mois après l’obten-
tion de leur master à Rouen, 82% sont en emploi et 12% en re-
cherche d’emploi, 5% se classent dans « autres situations »  : 
 ils sont retraités ou inactifs pour la plupart.

Calculé sur l’effectif des étudiants entrés sur le marché du travail (Em-
ploi+ Recherche d’emploi), le taux d’actifs employés pour cette promo-
tion s’établit à 87% soit 4 points en dessous du taux constaté l’an passé.

64% occupaient délà leur emploi avant d’entrer en formation.

58% des répondants sont en em-
ploi dans la région, les autres se répar-
tissent à peu près sur tout le territoire, 
5 travaillent à l’étranger.

74% des répondants se classent 
dans la catégorie « cadres », 
16% « professions intermédiaires », et  
7% « employés », 3%  sont indépen-
dants ou en profession libérale.

Les secteurs d’activité les plus re-
présentés sont l’enseignement et la re-
cherche  et les services médicaux-so-
ciaux qui regroupent à eux seuls  61% 
des emplois. 

Enfin, 81% sont sur un emploi stable : CDI (50%) ou Titulaire (31%) et 
3% sont indépendants ou  en profession libérale.

19 répondants sont en recherche d’emploi au moment de l’enquête, un quart d’entre eux depuis moins de 6 mois,  60% 
(10) depuis un an ou plus. 11 déclarent avoir déjà exercé un emploi dont 3 en CDI. Un seul n’est pas inscrit à Pôle Emploi.

Situation au 1er décembre 2013 des 158 
diplômés issus de la formation continue ou 

adultes en reprise d’études

Répartition des emplois en métropole

La situation au 1er décembre 2013                                         

L’emploi

Taux d’emploi : 87%

74%

16%
7%
3%

Prof. lib., ind.t

Employé ou cat.C

Prof. interm. ou cat.B

Cadre ou cat.A

Statut de l’emploi occupé au 1er 
décembre 2013 par les diplômés issus 

de la formation continue ou les adultes 
en reprise d’études

La recherche d’emploi

L’opinion sur le master obtenu à Rouen
Exception faite de l’aide à la recherche de stage 

qui pour la moitié de ceux qui étaient concernés 
n’a pas été jugée satisfaisante, le jugement porté 
sur la formation de master est plutôt posi-
tif malgré un petit bémol sur l’organi-
sation des enseignements qui peut 
s’avérer problématique en particu-
lier pour les étudiants salariés.

En emploi
82%

Études à 
temps plein

1%

Sans emploi 
& en 

recherche 
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12%
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5%

Formation 
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prise d’études
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Quelques commentaires sur la formation
Formation à distance  : 

Formation en présentiel : 

Types de concours Préparés Obtenus
CRPE 4 2

CAPES 2 2
CPE 1 0
Total 7 4

13 des diplômés de formation continue ou de reprise d’études étaient inscrits dans un master enseignement. 
Parmi eux, 8 ont préparé un concours après l’obtention du master, 4 en ont obtenu un (2 CRPE et 2 CAPES).

A la date de l’enquête, 9 sont en emploi, 1 est sans emploi mais en recherche d’emploi, et 3 sont dans une autre situation. 
Tous les diplômés en emploi ont un statut cadre ou catégorie A de la fonction publique et travaillent dans le domaine de 
l’enseignement.

Zoom sur les masters enseignements

«J'ai fait mon master 2 à distance et la formation à distance reste 
un exercice difficile. J'ai eu plus de mal à communiquer quand il 
a fallu travailler sur le mémoire et  je regrette maintenant de ne 
pas avoir plus sollicité mes directeurs de mémoire, j'aurais moins 
stressé [...]» F ; Master Sciences de l’Education Conceptions et 
Savoirs sur l’Education

«Je suis dans l’ensemble plutôt déçu. J’ai fait mon M1 et mon 
M2 en FOAD à Rouen. Le travail titanesque que j’ai pu faire pour 
obtenir ces diplômes tout en travaillant à côté n’a  pas été pris en 
compte.[...] La masse phénoménale des cours en PDF à imprimer 
(car ils n’étaient plus envoyés) et le coût que cela génère sont presque 

indécent ;  enfin les journées de présence (quelques jours par an) où 
globalement il ne se passe pas grand chose. [...]. Mon sentiment sur 
le M2 en FOAD est que c’est un bon moyen de compléter un salaire 
pour certains. [...] Je garde néanmoins un très bon souvenir de mes 
échanges avec mes directeurs de mémoires.» M ; Master Sciences 
de l’Education Ingénierie et Conseil en Formation

«Bon cursus à mon sens  adapté à mon besoin d’autonomie dans 
le travail  excellente expérience   j’ai réalisé les troix années d’étude 
de la licence au master 2 grâce au cursus FOAD FORSE» M ;  Mas-
ter Sciences de l’Education Ingénierie et Conseil en Formation

«Les enseignements dispensés dans le cadre du Master étaient 
de qualité et correspondaient aux spécificités du public visé (fonc-
tionnaires titulaires de catégorie A).   Plus que l’organisation des 
enseignements, c’est plutôt la densité de ceux-ci qui a été, parfois, 
difficile à concilier avec l’exercice des responsabilités profession-
nelles dévolues à chaque étudiant.   Le bilan général de cette for-
mation reste néanmoins extrêmement positif et a permis à chaque 
étudiant de développer encore le champ de ses compétences profes-
sionnelles.» M ; Master Droit Public Métiers de l’encadrement des 
administrations

«Le Master est trop théorique et moins opérationnel : il manque 
encore en nombre d’applications pratiques (entretiens recrutement, 
gestion de personnalités difficiles, management, paie, gestion inté-
rim, définitions de fonction, etc). Le Droit est peu développé et la 

paie aussi qui sont aussi des éléments importants en RH.» F ; 
Master Management Gestion des Ressources Humaines

«Les enseignements étaient très inégaux, cer-
tains très bien, notamment les interventions de 

professionnels, d’autres beaucoup moins : regar-

der des vidéos toutes les semaines et ne faire que des exposés, sans 
que, dans les 2 cas, les professeurs interviennent de manière théo-
rique ou pratique, me semblent un peu léger !  Certaines journées 
étaient très lourdes (jusqu’à 11h de cours le vendredi !)  Pour l’aide 
à la recherche de stage, il est à noter qu’elle est INEXISTANTE!» 
F ;  Master Psychologie Clinique et Psychopathologie, Violence, 
Traumatisme et Prévention

«La mouture de la formation ne permettait pas de s’entraîner 
au concours. Seuls deux concours blancs ont été proposés, ce qui est 
trop peu pour s’adapter à la contrainte temps de l’exercice. De plus, 
ces concours blancs ont été planifiés en urgences à 3 ou 2 semaines 
du Crpe ; autant dire que cette organisation «bancale» était contre- 
productive : impossible de prendre du recul en vue de modifier ses 
pratiques et de se corriger pour améliorer sa prestation....[...]»  F ; 
Master Métiers de l’Enseignement, Education et Formation, Pro-
fesseur des Ecoles 

Formation 
continue & 

adultes en re-
prise d’études
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Lexique

APOGEE : Application Pour l’Organisation et la Gestion des Enseignements et des Étudiants
CAPLP : Certificat d’aptitude au professorat de lycée professionnel

CAPES : Certificat d’Aptitude au Professorat de l’Enseignement du Second degré
CAPEP : Certificat d’Aptitude au Professorat de l’Enseignement Privé

CAPET : Certificat d’Aptitude au Professorat de l’Enseignement Technique
CDD : Contrat à Durée Déterminée
CDI : Contrat à Durée Indéterminée

CLES : Certificat de Compétences en Langues de l’Enseignement Supérieur
CPE : Conseiller Principal d’Éducation

CRPE : Concours de Recrutement de Professeurs des Écoles
CRFPA : Centre Régional de Formation Professionnelle des Avocats

C2i : Certificat Informatique et Internet
DU :  Diplôme Universitaire

DES : Diplôme d’Etudes Spécialisées (Médecine)
DSN : Diplôme Supérieur de Notariat

ENM : École Nationale de la Magistrature
ESPE : École supérieure du Professorat et de l’Éducation

FLE : Français Langues Étrangères
FORSE : FOrmations et Ressources en Sciences de l’Éducation 

IAE : Institut d’Administration des Entreprises
IRA : Institut Régional d’Administration

IUFM : Instituts Universitaires de Formation des Maîtres
LSH : Lettres & Sciences Humaines

OVEFIP : Observatoire de la Vie Étudiante, des Formations et de l’Insertion Professionnelle
PI : Professions Intermédiaires

PL : Professions Libérales
PMSI : Physique, Mécanique et Sciences de l’Ingénieur

RH : Ressources Humaines
SHS : Sciences de l’Homme et de la Société

STAPS : Sciences et Techniques des Activités Physiques et Sportives
TE : Télé-Enseignement

UFR : Unité de Formation et de Recherche
VIE : Volontariat International en Entreprises
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